

**IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM
JAVNOŠĆU**

Naslov dokumenta	Plan korištenja financijskih sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica putem dražbi u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2014. do 2016. godine
Stvaratelj dokumenta, tijelo koje provodi savjetovanje	Ministarstvo zaštite okoliša i prirode
Svrha dokumenta	<p>Pravna osnova za donošenje Plana korištenja financijskih sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica putem dražbi u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2014. do 2016. godine je članak 100. stavak 2. Zakona o zaštiti zraka (Narodne novine, broj 130/11, 47/14) u kojem se navodi da će Plan donijeti Vlada Republike Hrvatske.</p> <p>Prema Strategiji održivog razvoja Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 30/09), klimatske promjene su jedan od najvećih izazova s kojim se danas svi suočavamo, a imaju direktne posljedice na gospodarstvo, okoliš i društvo u cjelini. Stoga, Republika Hrvatska treba osigurati stabilnost i napredak uravnoteženim politikama uz poduzimanje mjera za ublažavanje klimatskih promjena, odnosno za smanjenje svog utjecaja na nastajanje istih. S druge strane, također je potrebno pripremiti se i u što većoj mjeri prilagoditi klimatskim promjenama koje iz godine u godinu sve više uzimaju maha.</p> <p>Uvođenjem Direktive 2003/87/EZ Europskog parlamenta i Vijeća uspostavljen je sustav trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova unutar Europske unije (EU ETS – EU Emissions Trading Scheme). Od početka 2013. godine došlo je do promjena i poboljšanja sustava na temelju Direktive 2009/29/EZ (izmjene i dopune Direktive 2003/87/EZ), gdje je značajna promjena bila uvođenje obveza kupovanja emisijskih jedinica putem dražbi ili aukcija.</p> <p>Postrojenja iz Hrvatske su priključena EU ETS sustavu od 1. siječnja 2013. godine. Sudionici ETS sustava iz Hrvatske mogu kupovati emisijske jedinice na dražbi, a pristup dražbama je otvoren za sve sudionike tržišta neovisno o matičnoj državi. Prikupljena financijska sredstva od prodaje emisijskih jedinica uplaćuju se Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost (u daljnjem tekstu: Fond). Članak 100. Zakona o zaštiti zraka (Narodne novine, br. 130/11, 47/14) nalaže da će se 95% raspoloživih sredstava (s iznimkom za 2014. i 2015. godinu kada se odvaja 85% sredstava) koristiti za sljedeće namjene:</p>

- Smanjenje emisija stakleničkih plinova,
- Prilagodba klimatskim promjenama,
- Financiranje mjera ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe u trećim državama,
- Financiranje obnovljivih izvora energije u cilju izvršenja obveze korištenja 20% obnovljivih izvora energije do 2020. godine,
- Unapređenje šumskih resursa i izvješćivanja iz sektora šumarstva,
- Smanjenje emisija iz prometa,
- Financiranje istraživanja namijenjenih ublažavanju klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama, uključujući područje aeronautike i zračnog prijevoza,
- Ekološki sigurno hvatanje i geološko skladištenje ugljikovog dioksida, osobito iz elektrana na fosilna goriva i određenih industrijskih sektora i podsektora, uključujući i one u trećim zemljama,
- Poticanje prijelaza na promet s niskim emisijama i na javne oblike prometa,
- Financiranje istraživanja i razvoja u području energetske učinkovitosti i čistih tehnologija,
- Financiranje istraživanja i razvoja u području izvješćivanja o emisijama stakleničkih plinova,
- Mjere namijenjene za povećanje energetske učinkovitosti i izolacije, odnosno osiguravanje financijske potpore za rješavanje socijalnih aspekata u kućanstvima s nižim i srednjim primanjima.

Plan korištenja financijskih sredstava služi pravilnoj i učinkovitoj upotrebi financijskih sredstava. Pri predlaganju prioriteta područja i mjera za korištenje prikupljenih sredstava, vrlo važan kriterij je troškovna učinkovitost korištenja raspoloživih financijskih sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica putem dražbi, odnosno ostvarenje najveće moguće učinkovitosti mjera smanjenja emisija stakleničkih plinova ili mjera prilagodbe klimatskim promjenama. Cilj Plana je definicija, izračun i alokacija financijskih sredstava prikupljenih prodajom emisijskih jedinica putem dražbi za razdoblje od 2014. do 2016. godine.

Planom se analizira zakonodavni okvir Republike Hrvatske i Europske unije u pogledu smanjenja emisija stakleničkih plinova. Pri pregledu relevantnih propisa posebna je pozornost posvećena međunarodnim obvezama Republike Hrvatske u smanjenju emisija te implementaciji sustava trgovanja emisijama stakleničkih plinova.

Izračun očekivanih prihoda od prodaje putem dražbi temelji se na predviđenoj cijeni emisijskih jedinica te očekivanim količinama jedinica za Hrvatsku koje će se plasirati putem dražbe. Prihodi su procijenjeni za razdoblje od 2014. do 2016. godine te je prikazana njihova

	<p>očekivana dinamika.</p> <p>Za svako od navedenih prioriternih područja u Planu definirane su i opisane mjere te dane informacije o provedbi. Gdje god je to bilo moguće, dana je procjena potrebnih sredstava za provedbu pojedinih mjera kao i očekivano smanjenje emisije CO2 provedbom mjere. Vodilo se računa o usklađivanju s već provedenim analizama Nacionalnih akcijskih planova za energetske učinkovitost te drugim strateškim i planskim dokumentima Republike Hrvatske.</p> <p>Troškovna učinkovitost mjera procijenjena je međunarodno priznatim modelom. Prikazana je metodologija raspodjele sredstava te dana ukupna raspodjela sredstava u apsolutnim i relativnim vrijednostima po prioriternim područjima. Prikazana raspodjela rezultat je proračuna čiji je osnovni parametar procjena graničnih troškova smanjenja emisija.</p> <p>U zaključnom poglavlju dan je konačni prijedlog raspodjele sredstava prema prioriternim područjima i mjerama.</p> <p>Planom se predlaže alokacija sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica stakleničkih plinova za razdoblje od 2014. do 2016. godine po prioriternim područjima, sukladno namjenama korištenja raspoloživih sredstava određenih Zakonom o zaštiti zraka, a mjere su grupirane u osam područja:</p> <ul style="list-style-type: none"> - korištenje obnovljivih izvora energije, - povećanje energetske učinkovitosti, - mjere smanjenja emisije stakleničkih plinova u prometu, - mjere smanjenja emisije stakleničkih plinova u neenergetskim sektorima koji obuhvaćaju industrijske procese, uporabu otapala, poljoprivredu i gospodarenje otpadom, - unapređenje gospodarenja šumskim resursima, - mjere prilagodbe klimatskim promjenama, - istraživanje, razvoj i priprema strateških dokumenata i - financiranje projekata u trećim zemljama. <p>Od prodaje emisijskih jedinica putem dražbi za godine 2013., 2014., 2015. i 2016., planira se da će se u Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost uplatiti oko 686.000.000 kuna.</p>
<p>Koji su predstavnici zainteresirane javnosti bili uključeni u postupak izrade odnosno u rad stručne radne skupine za izradu nacрта?</p>	<p>-</p>

Je li nacrt bio objavljen na internetskim stranicama ili na drugi odgovarajući način?		<i>Internetska stranice Vlade</i>
	<i>DA</i>	<i>Internetske stranice tijela nadležnog za izradu nacрта stranice</i>
		<i>Neke druge internetske stranice</i>
Ako jest, kada je nacrt objavljen, na kojoj internetskoj stranici i koliko je vremena ostavljeno za savjetovanje? Ako nije, zašto?	Nacrt Plana je bio objavljen 30. srpnja 2014. godine na internetskoj stranici Ministarstva zaštite okoliša i prirode. Vrijeme za savjetovanje zainteresirane javnosti bilo je u razdoblju od 30. srpnja 2014. do 28. kolovoza 2014. godine.	
Koji su predstavnici zainteresirane javnosti dostavili svoja očitovanja?	HRVATSKA UDRUGA POSLODAVACA AGENCIJA ZA ZAŠTITU OKOLIŠA FOND ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I ENERGETSKU UČINKOVITOST HRVATSKA GOSPODARSKA KOMORA HRVATSKI POSLOVNI SAVJET ZA ODRŽIVI RAZVOJ SAVEZ SAMOSTALNIH SINDIKATA HRVATSKE CENTAR ZA PRAĆENJE POSLOVANJA ENERGETSKOG SEKTORA I INVESTICIJA	
ANALIZA DOSTAVLJENIH PRIMJEDBI Primjedbe koje su prihvaćene Primjedbe koje nisu prihvaćene i obrazloženje razloga za neprihvatanje	Analiza komentara s obrazloženjima o prihvaćanju/neprihvatanju dana je u Prilogu ovog Izvješća.	
Troškovi provedenog savjetovanja	Nema troškova	

**PLAN KORIŠTENJA FINANCIJSKIH SREDSTAVA DOBIVENIH OD PRODAJE EMISIJSKIH JEDINICA PUTEM DRAŽBI U RH ZA
RAZDOBLJE 2014. DO 2016. GODINE**

	USTANOVA, ORGANIZACIJA	KOMENTAR	PRIHVAĆA SE / NE PRIHVAĆA SE OBRAZLOŽENJE
1.	HRVATSKA UDRUGA POSLODAVACA	<p>Hrvatska udruga poslodavaca podržava izradu kvalitetnog Plana korištenja financijskih sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica putem dražbi u Republici Hrvatskoj.</p> <p>Izuzetno je važan transparentan plan i učinkovito korištenje financijskih sredstava u cilju postizanja energetske učinkovitosti u sektorima koji najviše pridonose smanjenju emisija CO₂.</p> <p>Članice EU veću težinu daju uštedama u zgradarstvu i prometu.</p> <p>Mišljenja smo kako je radi toga potrebno kvalitetno razraditi raspored sredstava po mjerama energetske učinkovitosti te smanjivanje emisija iz prometa.</p> <p>Posebice je za razdoblje 2014.-2016. godine nužno razraditi mjere vezane za istraživanje i razvoj tehnologija druge generacije biogoriva, odnosno proizvodnju i korištenje naprednih biogoriva druge i treće generacije kao značajnog sudionika u smanjenju emisija CO₂.</p> <p>K tome, ističemo i sljedeća otvorena pitanja vezana uz Plan korištenja financijskih sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Potrebno je detaljnije obrazložiti aktivnosti Ministarstva zaštite okoliša i prirode na preraspodjeli sredstava Plana koje će se financirati u iznosu od 10% ukupnih sredstava iz Plana (glava III. Odluke – radi se o oko 2,9 milijuna kn za 2014. godinu – 4,9 milijuna emisijskih jedinica na dražbi po prosječnoj cijeni od 5,5 eura/t za 2014.). ▪ Da li se pod razvojnim projektima navedenim IR 1: Razvoj troškovno optimalnog modela smanjenja emisije CO₂ ubrajaju aktivnosti koje se odnose na Carbon Capturing and Storage? 	<p><i>Da, poglavlje 4.7. Istraživanje, razvoj, stručna podrška analize daje mogućnost istraživanja i razvoja novih tehnologija koje će doprinijeti smanjenju emisija CO₂.</i></p> <p><i>Da, vezano uz biogoriva dodaje se nova mjera u području istraživanja i razvoja: Istraživanje i razvoj tehnologija za proizvodnju biogoriva iz obnovljivih izvora. U slučaju da se projekti iz jednog sektora, planirani ovim Planom u određenom razdoblju, ne realiziraju planiranom dinamikom, Ministarstvo može preraspodijeliti sredstva iz tog sektora u drugi sektor u kojem se očekuje veća dinamika realizacije projekata od planiranih Planom, ali najviše u iznosu od 10% ukupnih sredstava iz Plana.</i></p> <p><i>Da, Carbon Capturing and Storage (CCS) aktivnosti obuhvaćane su navedenom mjerom, međutim, zbog važnosti CCS aktivnosti uvedena je mjera u području istraživanja i razvoja: Izrada studije izvodljivosti s akcijskim planom pripremnih aktivnosti za CCS projekte u Republici Hrvatskoj.</i></p> <p><i>Ne, sredstva ostvarena putem dražbi koriste se za namjene utvrđene u članku 100. stavku 3.</i></p>

		<ul style="list-style-type: none"> ▪ Da li je iz sredstava iz dražbi moguće financirati ugradnju tehnika za smanjenje emisija onečišćujućih tvari u zrak iz postojećih velikih (>50 MWt) te malih i srednjih uređaja za loženje (1-50 MWt)? 	<i>Zakona o zaštiti zraka, a u cilju smanjenja emisija stakleničkih plinova. Međutim, ta mjera se može sufinancirati u okviru programa i redovitih natječaja za projekte namijenjene industrijskim subjektima koje raspisuje Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost</i>
2.	SAVEZ SAMOSTALNIH SINDIKATA HRVATSKE	NEMA PRIMJEDBI	
3.	AGENCIJA ZA ZAŠTITU OKOLIŠA	<p>Agencija predlaže da je potrebno uskladiti definicije u Prijedlogu Odluke s definicijama u Zakonu o zaštiti zraka (NN 130/11, 47/14) kao: Joint Implementation, Land Use, Land Use Change and Forestry i ne – ETS sektor. Ističe kako se smanjenje emisija i povećanje odliva stakleničkih plinova, iako navedeno izvješće nije odobreno od strane Ministarstva te se na njega kao takvog ne treba referirati.</p> <p>Komentari na dokument poslani u prilogu dokumenta:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Popis kratica str 4: • JI eng. Joint Implementation prijedlog prijevoda je sukladno istoj definiciji iz Zakona o zaštiti zraka, mehanizam zajedničkih projekata • LULUCF eng. Land Use, Land Use Change and Forestry prijedlog prijevoda je sukladno istom prijevodu u Inventaru stakleničkih plinova NIR, Korištenje zemljišta, promjena korištenja zemljišta i šumarstvo - Str. 5 i str. 17 prvi odlomak „tzv. ne-ETS, obuhvaća ostale, relativno manje, izvore emisije raspodijeljene po sektorima energetike, prometa, industrijskih procesa, poljoprivrede i gospodarenja otpadom.“ je potrebno ispraviti da glasi: „, tzv. ne- ETS obuhvaća promet (osim zrakoplovstva i međunarodnog pomorskog prometa), zgradarstvo, poljoprivredu i otpad.,, - Str 7 prvi odlomak navodi Izvješće o provedbi politike i mjera za smanjenje emisija i povećanje odliva stakleničkih plinova. 	<p>Da</p> <p>Ne, izvješće je obveza MZOIP, a prihvatila ga je Vlada u okviru VI. nacionalnog izvješća UNFCCC</p> <p>Da</p> <p>Da</p> <p>Da</p> <p>Ne, izvješće je obveza MZOIP, a prihvatila ga</p>

		<p>Napominjemo da navedeno izvješće nije odobreno/ usvojeno od strane MZOIP-a.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Str 8 kod mjera povećanja energetske učinkovitosti navode se pokazatelji uloženi sredstva, međutim u tekstu nije navedena definicija najboljeg ili dobrog pokazatelja uloženi sredstva Fonda i mjera smanjenja emisije CO2. Predlažemo u cijelom dokumentu kod navođenja mjera koje se preklapaju s mjerama u Planu zaštite zraka, ozonskog sloja i ublažavanja klimatskih promjena u RH za razdoblje 2013-2017 referirati se na oznaku mjere iz Plana kako bi dokument i mjere, ali i kasnije praćenje provedbe bili transparentniji. Npr. PR-1 Uspostava sustava izobrazbe vozača cestovnih vozila za eko vožnju (MTR-3 Provedba pilot-projekta i uspostava sustava izobrazbe vozača cestovnih vozila za eko vožnju) - Str 10 pretposljednji odlomak navodi Izvješće o provedbi politike i mjera za smanjenje emisija i povećanje odliva stakleničkih plinova. Napominjemo da navedeno izvješće nije odobreno/ usvojeno od strane MZOIP-a. - Str 18 poglavlje 2.2. pravna stečevina EU, predlažemo dopuniti treću točku s uredbom 1143/2013 - Str 18 poglavlje 2.2.1. direktive o trgovanju emisijskim jedinicama stakleničkih plinova predlažemo ispraviti riječ „etapama“ u riječ „fazama“. Prijedlog rečenice bi glasilo: „Sustav trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova odvijao se u fazama.“ - Str. 129 Potrebno je usklađenje (ili pojašnjenje) vezano za OT-7. - Na str.129. u odjeljku koji opisuje OT-7, potrebno je pojasniti da li se izuzimanje mjere odnosi na Proizvodnju ili Korištenje goriva iz otpada. - Na str. 130 mjera se ponovo uzima u razmatranje u okviru ovog poglavlja: - „Temeljem navedenog, kao prijedlog prioritarnih mjera i aktivnosti proizlazi sljedeće: OT-1: Izbjegavanje nastajanja i smanjenje količine 	<p>je Vlada u okviru VI. nacionalnog izvješća UNFCCC</p> <p>Ne, radi konciznosti, preglednosti i jasnoće u postupku usuglašavanja i donošenja ovog dokumenta na Vladi RH, uz navođenje načelne osnove, brisane su mjere Plana zaštite zraka, ozonskog sloja i ublažavanja klimatskih promjena u RH za razdoblje 2013.-2017. i poveznice s mjerama Plana korištenja financijskih sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica putem dražbi u Republici Hrvatskoj.</p> <p>Ne, izvješće je obveza MZOIP ,a prihvatila ga je Vlada u okviru VI. nacionalnog izvješća UNFCCC</p> <p>Ne, navode se samo osnovni EU propisi za pojedina područja Da</p> <p>Da, sve mjere smanjenja emisije stakleničkih plinova u sektoru gospodarenja otpadom su usklađene, dopunjene i pojašnjene.</p>
--	--	---	--

		<p>komunalnog otpada, OT-2: Povećanje količine odvojeno skupljenog i recikliranog komunalnog otpada, OT-6: Smanjenje količine odloženog biorazgradivog komunalnog otpada, OT-7: Proizvodnja goriva iz otpada (za korištenje u cementnoj industriji).“</p> <ul style="list-style-type: none"> - Str 26 poglavlje 3. Izračun prihoda od prodaje emisijskih jedinica putem dražbe navodi iznos verificiranih emisija od 1,895 milijardi tCO2 koji nije u skladu s predanim emisijama u Registru Unije. U Registru Unije iznos verificiranih emisija iznosi 8 530 547 tCO2. - Str 32 poglavlje 3.4. Proračun očekivanih prihoda od prodaje emisijskih jedinica u razdoblju 2014.-2016. godine, tablica 3.4. predlažemo navesti korišteni tečaj HRK- EUR - Str 34 poglavlje 4.1.3. Mjere korištenja obnovljivih izvora energije u trećoj točki navodi Izvješće o provedbi politike i mjera za smanjenje emisija i povećanje odliva stakleničkih plinova. Napominjemo da navedeno izvješće nije odobreno/ usvojeno od strane MZOIP-a. - Str 38 u drugoj točki se navodi Izvješće o provedbi politike i mjera za smanjenje emisija i povećanje odliva stakleničkih plinova. Napominjemo da navedeno izvješće nije odobreno/ usvojeno od strane MZOIP-a. - Predlažemo kroz dokument Nacrt plana, u tablicama s mjerama, u polju: Financijska sredstva i izvori financiranja, navesti referencu/ izvor procjene investicije. - Predlažemo kroz dokument Nacrt plana, u tablicama s mjerama, navesti tijelo nadležno za svaku pojedinu mjeru. - Str. 54 redni broj 12. U kratkom opisu se navodi KEO. Predlažemo ispravak u ROO temeljem Pravilnika o registru onečišćavanja okoliša (NN 35/08). - Str. 56 redni broj H.4. Naknada za emisije CO2 za velike onečišćivače, osim onečišćivača uključenih u sustav trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova naziv mjere je 	<p>Da</p> <p>Da</p> <p>Ne, izvješće je obveza MZOIP ,a prihvatila ga je Vlada u okviru VI. nacionalnog izvješća UNFCCC</p> <p>Ne, izvješće je obveza MZOIP, a prihvatila ga je Vlada u okviru VI. nacionalnog izvješća UNFCCC</p> <p>Ne, metodologija razdvaja pojedina područja za ulaganje prema kriteriju specifičnih troškova za smanjenje CO₂</p> <p>Ne, Fond je provedbeno tijelo za sve mjere, a mjere koje su vezane uz Nacionalni akcijski plan za energetske učinkovitost su već</p>
--	--	--	---

		<p>jednak mjeri na str. 54 redni broj 12 Naknada za emisije CO2 za velike onečišćivače, osim onečišćivača uključenih u sustav trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova, međutim, opisi su im različiti pa sukladno tome predložimo izmjenu naziva mjere pod rednim brojem H.4 u EU ETS Drazba emisijskih jedinica.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Str. 125 Nisu navedene mjere niti predviđen iznos financijskih sredstava koji bi se odnosio na smanjenje emisija iz poljoprivrede – te je isto potrebno navesti u poglavlju 4.4.; odnosno navesti ako je to u nadležnosti drugog tijela/ propisa - Str. 134 Nisu navedene mjere niti predviđen iznos financijskih sredstava koji bi se odnosio na unaprjeđenje šumskih resursima – te je isto potrebno navesti u poglavlju 4.5.; odnosno navesti ako je to u nadležnosti drugog tijela/ propisa - (napomena potrebno je razlikovati aktivnosti unaprjeđenja šumskih resursa od aktivnosti izvješćivanja iz sektora šumarstva; iako se poziva na poglavlje 4.7. ni tu nisu predložene mjere iz domene unaprjeđenja šumskih resursa) - U poglavlju 4.6. nisu osigurana financijska sredstava te nedostaju mjere i aktivnosti prilagodbe klimatskim promjenama u sektorima koji su izloženi utjecaju klimatskih promjena: hidrologija i vodni resursi; poljoprivreda; šumarstvo; biološka raznolikost i prirodni kopneni ekosistemi; biološka raznolikost i morski ekosistemi; upravljanje obalom i obalnim područjem; turizam i ljudsko zdravlje. - (npr. mjere koje se tiču invazivnih vrste, razvoj zelene infrastrukture, promjene u ribarstvu, promjene u poljoprivredi, promjene u strukturi biocenoze Jadrana uslijed klimatskih promjena i sl.) - U čl. 100 st. 3 Zakona o zaštiti zraka nabrojano je 12 namjena za koje se mogu koristiti sredstva iz stavka 1.članka 100 ZOZZ – Predložimo tablicu 5.1. doraditi na način da svih 12 namjena bude na popisu s predviđenim iznosima financijskih sredstava - Str 125. u poglavlju 4.4. Smanjenje emisije stakleničkih plinova u neenergetskim sektorima, predložimo navesti pod 5. 	<p>definirane s nositeljima</p> <p>Da, Mjera je maknuta iz plana</p> <p>Da, dodana je mjera za otpad iz polj. proizvodnje, sredstva nisu definirana po mjerama</p> <p>Da, LULUCF mjere su navedene u 4.6</p> <p>Točno, prilagodba ide kroz IPA projekt i dalje će se definirati u Planu 2017-2020</p> <p>Ne, Članak 100. daje okvir za korištenja</p>
--	--	--	--

		<p>točku Korištenje zemljišta, promjena korištenja zemljišta i šumarstvo. Kategorije zemljišta: zemljište pod usjevom, močvarno zemljište, naselja i ostalo zemljište su također izvori emisije.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Str 126 navodi Izvješće o provedbi politike i mjera za smanjenje emisija i povećanje odliva stakleničkih plinova. Napominjemo da navedeno izvješće nije odobreno/ usvojeno od strane MZOIP-a. - U dokumentu, Nacrt plana nije definirano korištenje financijskih sredstava koja se uplaćuju u državni proračun RH za pokrivanje troškova administriranja sustava trgovanja emisijskim jedinicama, za upravne poslove, poslove funkcioniranja Registra emisijskih jedinica stakleničkih plinova, dražbovatelja, Nacionalnog sustava za praćenje emisija stakleničkih plinova i drugih poslova vezanih za klimatske promjene. <p>Također je potrebno izraditi dokument i za ta sredstva jer se radi o cca. 60.000.000 kn, a uključene su različite institucije: FZOEU kao dražbovatelj, MZOIP kao nadležno tijelo za upravne poslove i AZO kao administrator Registra emisijskih jedinica.</p>	<p>sredstava ostvarenih dražbom</p> <p>Da, mjere za LULUCF su u istraživanju i razvoju</p> <p>Ne, izvješće je obveza MZOIP, a prihvatila ga je Vlada u okviru VI. nac izvješća UNFCCC</p> <p>Ne, nije predmet ovoga Plana</p>
4.	<p>FOND ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I ENERGETSKU UČINKOVITOST</p>	<p>Sažetak, stranica 11.: U prvom odlomku teksta koji se odnosi na mjeru PR-2: Financijski poticaji za energetske učinkovite i ekološki prihvatljiva vozila potrebno je brisati oznake "PR-2" i "PR-3". Uvod, stranica 17.: U prvom odlomku potrebno je izmijeniti ili dopuniti tekst na način da se navede važeća Odluka o dražbovatelju za obavljanje poslova dražbe emisijskih jedinica i izboru dražbenog sustava (NN, 84/14) kojom je za dražbovatelja u ime RH određen Fond za zaštitu</p>	<p>Da</p> <p>Da</p>

		<p>okoliša i energetske učinkovitost.</p> <p>4.4. Smanjenje emisija stakleničkih plinova u neenergetskim sektorima, stranice 58. i 59.:</p> <p>U tablici 4.12. potrebno je izmijeniti oznaku mjere na način da glasi OT-3, a u tablici 4.13. potrebno je izmijeniti oznaku mjere na način da glasi OT-4</p> <p>S obzirom da Fond obavlja poslove dražbe emisijskih jedinica stakleničkih plinova u ime RH, da provodi Plan i izvještava MZOIP o provedbi Plana, Fond predlaže izmjenu i dopunu točke III. Na način da glasi:</p> <p>"Ovlašćuje se Fond za zaštitu prirode i energetske učinkovitost da uz suglasnost Ministarstva zaštite okoliša i prirode prema procjeni i potrebi provodi preraspodjelu prikupljenih prihoda za financiranje mjera Plana u iznosu od najviše 10 % ukupnih financijskih sredstava, odnosno prihoda Plana."</p>	<p>Da</p> <p>Ne Sukladno Zakonu o zaštiti zraka, MZOIP je središnje tijelo državne uprave nadležno za ispunjavanje obveza smanjenja emisija stakleničkih plinova u RH te prati provedbu svih mjera i o tome podnosi izvješće Europskoj komisiji i Tajništvu UNFCCC-a.</p>
5.	HRVATSKA GOSPODARSKA KOMORA	<p>Smatra da je svakako potrebno preformulirati Glavu III. Na način da glasi:</p> <p>"Ovlašćuje se Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, da sukladno pozitivnim pravnim propisima i prihvaćenim programima, sukladno potrebi i procjeni provodi preraspodjelu prikupljenih prihoda od prodaje emisijskih jedinica za financiranje mjera iz Plana u iznosu od najviše 10 % sredstava predviđenih za provedbu mjera iz Plana."</p> <p>Isto tako smatraju da je u istoj Glavi III. svakako potrebno detaljnije opisati aktivnosti Ministarstva vezane uz preraspodjelu sredstava te voditi računa da se jasno naznači kako Plan ne generira nikakve prihode već se njegove aktivnosti financiraju od prihoda dobivenih prodajom emisijskih jedinica.</p>	<p>Ne, u slučaju da se projekti iz jednog sektora, planirani ovim Planom u određenom razdoblju, ne realiziraju planiranom dinamikom, Ministarstvo može preraspodijeliti sredstva iz tog sektora u drugi sektor u kojem se očekuje veća dinamika realizacije projekata od planiranih Planom, ali najviše u iznosu od 10% ukupnih sredstava iz Plana.</p>
6.	HRVATSKI POSLOVNI SAVJET ZA ODRŽIVI RAZVOJ	<p>U području mjere ENERGETSKE UČINKOVITOSTI potrebno je: Poticati prilagodbu industrije zahtjevima klimatsko-energetskog paketa 2030 i za to predložimo izdvajanje barem 30% sredstava. Sredstva trebaju biti uložena u smanjenje emisija neenergetskih procesa i postrojenja ETS i non-ETS sektora.</p>	<p>Djelomično, određene mjere su otvorene za sektor industrije u dijelu koji se odnosi na energetske učinkovitost, obnovljive izvore i otpad. Nadalje, Plan je nadopunjen s posebnom mjerom potpora industrijskim subjektima u ETS-u. U idućem planskom ciklusu, 2017.-2020. će se na temelju dobivenih rezultata provedbe Plana u</p>

		<p>Projekti koji bi trebali moći aplicirati za ova sredstva su:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Kupovina opreme za apsorpciju/smanjenje emisija CO₂ - Potpomaganje kupovine opreme u industriji koja ima niže emisije CO₂ od postojećih i kategorizirane su kao NRT (BAT) Poticanje povećanja energetske učinkovitosti samih procesa i postrojenja - Poticanje povećanja optimizacije procesa i smanjenja emisija - Poticanje povećanja korištenja biogoriva i biomase - Poticanje povećanja korištenja goriva iz otpada (RDF/SRF) - Povećanje energetske učinkovitosti iskorištavanjem otpadne topline (visokoučinkovita kogeneracija, sušare i drugo) - Eliminacija kotlovnica uvođenjem prirodnog plina , ali i zamjena drugih gorionika koji koriste mazut, a mogu se prebaciti na plin. - Ugradnja toplinske pumpe (dizalica topline) - -Povećanje iskoristivosti postojećih klimatizacijskih komora Ugradnja rekuperatora topline u tehnološke hale - Poticanje tzv. „smart-metering“ tj. pametnog mjerenja potrošnje 	<p>razdoblju 2014.-2016., osigurati potrebna sredstva za sektor industrije.</p> <p>Ne, nije mjera energetske učinkovitosti, ali vjerojatno se radi o opremi koja poboljšava procese izgaranja, povećava učinkovitost iskorištavanja energenta, pa time smanjuje emisije, što je onda dio uobičajenog programa sufinanciranja po natječajima Fonda za industriju.</p> <p>Ne, pokriveno natječajem Fonda za industriju</p> <p>Ne, pokriveno natječajem Fonda za industriju</p> <p>Ne, pokriveno natječajem Fonda za industriju</p> <p>Ne, pokriveno natječajem Fonda za OIE</p> <p>Ne, nije mjera energetske učinkovitosti</p> <p>Ne, pokriveno natječajem Fonda za industriju</p> <p>Ne, pokriveno natječajem Fonda za industriju</p> <p>Ne, pokriveno natječajem za OIE</p> <p>Ne, pokriveno natječajem za Fonda industriju</p> <p>Ne, pokriveno natječajem Fonda za industriju</p>
--	--	---	--

		<p>električne energije</p> <p>Ispunjavanje obaveza prema Zakonu o učinkovitom korištenju energije (ZUKE) u smislu energetskog certificiranja zgrada te izrada Plana i Programa velikog potrošača iz kojih treba proizaći ocjena trenutnog stanja te mjere koje će se provoditi za poboljšanje energetske učinkovitosti, a što direktno znači smanjenje emisija CO₂</p> <p>Poboljšanje sustava odvajanja i prikupljanja otpada (postoji kao mjera u prijedlogu raspodjele), prikupljanje staklene ambalaže i mogućnost korištenja većeg udjela u smjesi proizvodnje stakla što direktno utječe na smanjenje emisije CO₂ iz proizvodnog procesa</p> <p>- Financiranje uvođenja sustava kvalitete (ISO 50001 - sustav upravljanja energijom, ISO 14001 - sustav upravljanja okolišem)</p> <p>U području ISTRAŽIVANJE I RAZVOJ predlažemo:</p> <p>- Izradu nacionalne strategije s akcijskim planom ispunjavanja ciljeva iz EU klimatsko-energetskog paketa 2030.</p> <p>- Izradu nacionalne strategije s akcijskim planom provedbe tzv. G2G projekata</p>	<p>Ne, pokriveno natječajem za industriju</p> <p>Ne, pokriveno javnim pozivom Fonda za energetske preglede i za uvođenje ISO50001 u industriji;</p> <p>Ne, nije mjera energetske učinkovitosti - Financiranje uvođenja sustava kvalitete (ISO 50001-sustav upravljanja energijom, ISO 14001- sustav upravljanja okolišem)</p> <p>Ne, pokriveno javnim pozivom Fonda za energetske preglede i za uvođenje ISO50001 u industriji; ISO14001 nije pokriven, ali s obzirom na izvor emisija CO₂ te zakonske obveze, smatramo da fokus i treba biti na ISO50001</p> <p>Ne, nadležnost MZOIP, a biti će pokriveno u okviru izrade Strategije niskougljičnog razvoja RH</p> <p>Ne, prema zahtjevima potencijalnih primatelja pomoći će se utvrditi prioriteti za financiranje konkretnih programskih aktivnosti, ali uz uvjet da su sukladni ciljevima i načelima Plana.</p>
7.	CENTAR ZA PRAĆENJE POSLOVANJA ENERGETSKOG SEKTORA I INVESTICIJA	Predlaže se da se dokument uskladi s mjerama važećeg Nacionalnog akcijskog plana energetske učinkovitosti.	Da

